



# Občasník obce Dlouhý Újezd

III/2013

9. září 2013

WWW: <http://www.dlouhyujezd.cz>

E-mail: [obcasnik@dlouhyujezd.cz](mailto:obcasnik@dlouhyujezd.cz)



**Židovský hřbitov** západně od obce je dnes již poslední památkou na zdejší židovskou obec. Na hřbitově se nachází 210 náhrobků či částí, nejstarší čitelný pochází z roku 1736, nejmladší pak z roku 1920. Hřbitov sloužil lidem nejen z obce samotné, ale i z okolí (Lesná, Studánka, Tisová, Halže, Pavlův Studenec aj.). Dvakrát byla

jeho plocha rozšířena, přibližně kolem roku 1820 a poté ještě v roce 1840, přičemž většina naposledy rozšířené plochy je nevyužita. Celý hřbitov je obklopen dnes již rozpadlou zídkou a je již součástí lesa. Roku 1988 byl vyčištěn a rekonstruován, opětovně pak v roce 2006 z podnětu Muzea Českého lesa v Tachově. Stejně tak jako jiné památky na území obce bylo i zde mnoho náhrobků poraženo, rozbito či dokonce odcizeno.

## Obecní úřad informuje

Žádáme občany, kteří doposud nepodepsali novou smlouvu o odběru vody, aby přišli co nejdříve na obecní úřad.

**Veřejné zasedání** zastupitelstva obce Dlouhý Újezd se koná v **pondělí 16.09.2013 od 17 hodin** v Kulturním domě

Program:

- Kontrola usnesení a zápisu veř. zasedání ze dne 26.6.2013
- Žádost o vybudování odvodňovací rýhy
- Odvolání proti rozhodnutí p. Koliňová
- Platba za přepojení vody u hřiště
- Vrata k Požární zbrojnici
- Zhotovení silnice od Suttnerů ke Chlupům
- Zhotovení silnice okolo hřiště k silnici na Třídvoří
- Překlenovací úvěr
- Dotace na okna KD
- Revokace trestního oznámení na neznámého pachatele

- Kanalizace na p.p.č. 1337/1 smlouvy na odborný dozor a na zhotovení
- Závěr

Chtěli bychom poprosit spoluobčany, jejich známé a příbuzné, zda by mohli přispět k rozšíření podkladů o historii obce a dříve konaných akcí. Pokud máte doma starší fotky, dokumenty či cokoli jiného vztahujícího se k naší obci, prosíme Vás, zda byste tyto podklady mohli na pár dnů zapůjčit na obecní úřad do rukou paní starostky Kořínkové.

Stejně tak bychom Vás chtěli poprosit, pokud se setkáte s původními německými obyvateli naší obce nebo jejich potomky, pokuste se, prosíme, získat od nich kontakt (adresu, telefon aj.). Takovéto návštěvy jsou sice vzácné, ale mohou nám velmi pomoci s rozšířením znalostí o historii obce. Mockrát děkujeme za Vaši pomoc...

## Stane se...

Pravidelné akce

- Každou středu od 19 do 20 hodin si můžete v sále kulturního domu protáhnout tělo při **kondičním a zdravotním cvičení s Jindřiškou**.

## Stalo se...

- začátkem srpna došlo k poškození kamenného kříže na kopci u letiště. Pravděpodobně vlivem silného větru se vyvrátil kmen, jenž při pádu srazil k zemi také kříž, který se rozlomil na několik částí.

**Vysoký kříž tachovský**, jak zní oficiální název této památky, pochází z roku 1821, nicméně na mapách je zaznamenán už o sto let dříve. Kříž je vysoký kolem 4 metrů, s nápisem Memento Mori a letopočtem.

## Společenská kronika - červenec a srpen 2013

### Jubilanti - kulaté výročí

**Jan Bublík** (č.p. 116) a **Vladimír Volf** (č.p. 117). Jubilantům blahopřejeme.

### Přivítejme nové občánky

Nejmladšími spoluobčánky jsou **Matyáš Prexl** (7.8.) a **David Synek** (9.8.). Oběma přejeme hodně štěstí, zdraví a krásnou budoucnost.

**AGROČAS** žádá rodiče, aby nenechávali děti hrát si v ocelokolně a stozích. Hrozí jim propadnutí a udušení.

---

**Výletní hostinec u Duspivů** oznamuje, že v pracovních dnech od pondělí do pátku si můžete od 10 do 13 hodin vybrat ze čtyř druhů domácích hotových jídel, jejichž **rozvoz je zdarma**. Pro bližší informace a objednávky volejte na tel. **604 510 886**.

---

Orbita Hora Dlouhý Újezd vyhlašuje  
**výtvarnou a slovesnou soutěž pro děti**  
na téma **“Jak ulovit čerta”**

Způsob vyjádření:

- výtvarný projev pomocí jakékoliv techniky
- slovesný projev jakýkoliv (popis, povídka, básnička, pohádka, vyprávění, horor)
- výroba prototypu lovného zařízení (je možná kombinace všech uvedených způsobů)

**Termín odevzdání prací:** do 25.11.2013 na Obecním úřadu Dlouhý Újezd

**Hodnocení:** práce vyhodnotí porota, která bude složena tak, aby většinu v ní měly děti

**Vyhodnocení:** na Čertí besídce v prosinci 2013 (termín bude uveden později). Ze všech dodaných prací bude na besídce instalována výstava. Ohodnocené práce budou oceněny.

Jako inspiraci uvádíme, že by se mělo jednat o nákresy, obrázky, návody, plány a plánky všelijakých pastiček, pastí, lapáků, léček, klecí a dalších zařízení, kterými lze čerta lapit. K lovu čerta není zapotřebí lovecký lístek, klidně se může i upytlačit, ale musí se chytit živý a nesmí se mu ublížit. Také je důležitá návnada, na kterou se dá čert chytit. Možná, že by zabral na žížalu, na knedlík, na špek, na koblíhu, na med, na shnilé brambory, na povidla, na chrousta, žabí oči, netopýra, myš, cibuli, chlupatou housenku, slepičí pařáty, hříšnou duši... a další pochoutky, které jistě vymyslíte. Také byste, milé děti, měly přidat nápady, jak je možné uloveného čerta ochočit a k čemu je možné krotkého čerta využít.

---

## **Příspěvky občanů**

Za obsah následujících příspěvků zodpovídá jejich autor. Jednotlivé příspěvky nejsou redakcí upravovány po jazykové ani obsahové stránce, grafická podoba může být změněna tak, aby bylo možné přijatý text začlenit do zpravodaje.

---

### **Biograf pod letní oblohou má své kouzlo (S. Kozák)**

Občanské sdružení Orbita Hora Dlouhý Újezd za podpory místních hasičů připravilo letní promítání. Byly to dva večery, kdy si mohli zájemci o film zavzpomínat na dobu, kdy se s dekou a někdy i polštářkem v podpaží chodívalo do letního kina. Celkem více než sedmdesátka diváků se přišla podívat na bláznivou letní komedii Včera, dnes a zítra a na její pokračování Včera, dnes a pozítří.

Snímky natočili nadšení občané z obce Žihle (severní Plzeňsko) a hráli v něm jenom neherci z této obce a okolí. Podle toho, jak se diváci při filmech bavili, lze říci, že se žihelským práce podařila.

Mnozí z „oujezdřáků“ nezapomněli, že v Dlouhém Újezdu si před lety vybudovali miniaturní letní kino se vším, co k tomu patří. Vešlo se do něj asi 80 diváků a bývalo většinou plné a sjížděli se do něj i z okolních vesnic. Tak se objevila i otázka, proč se vlastně letní kino v Újezdě - které bylo jedním ze tří letních kin v okrese - zbouralo.

Setkání před stříbrným plátnem, pod letní oblohou u čapí rodinky bylo příjemným vytržením z neustálého spěchu dnešní doby.

Nejen touto cestou děkuji autorovi filmu Jiřímu Bláhovi ze Žihle za souhlas k použití jeho díla. Dík patří také našim hasičům za pomoc při promítání.

Za OS Orbita Hora,  
S.Kozák

---

## Finanční situace obce (zastupitelka M. Kochtová, DiS.)

Milí spoluobčané, dovoluji Vám sdělit informaci o finanční situaci naší Obce Dlouhý Újezd za 1. pol. 2013.

Plnění rozpočtu ke dni 31. 7. 2013

	Schválený rozpočet	Rozpočet po změnách	Výsledek od počátku roku	% RS	% RpZ
Rozpočtové příjmy	5 193 760	5 605 263	3 182 790	61,3	56,8
Rozpočtové výdaje	5 193 760	5 605 263	1 978 476	38,1	35,3
Rozpočtová rezerva (zisk)		1 204 314			

Závěrem lze konstatovat, že Obec hospodaří se ziskem 1 204 314,- Kč.

Stav nejdůležitějších aktiv a pasiv (zaokrouhleno na celé tisíce) k 31. 7. 2013:

Běžný účet:	3 000 000,- Kč
Pohledávky:	40 000,- Kč
Závazky:	0
Úvěry:	0

Zpracovala: Milada Kochtová, DiS.

V Dlouhém Újezdě 15. 8. 2013

---

**Občasník obce Dlouhý Újezd.** Občasník, zhruba osmkrát za rok. Vydává Obec Dlouhý Újezd, Dlouhý Újezd 170, 347 01 Tachov, IČO 00573761. Evidenční číslo MK ČR E 21167. Příspěvky do zpravodaje přijímá Obecní úřad Dlouhý Újezd, tel. 374 724 165, případně je možno je zaslat na e-mail [obcasnik@dlouhyujezd.cz](mailto:obcasnik@dlouhyujezd.cz)